

Суббота

10

мая 1941 года

№ 108 (3319)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

# Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,  
Горьковской области,  
Гражданская площадь.  
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,  
общий—21, типографии—74.

## Обеспечим высокий урожай 1941 года!

Ширится развернувшееся в предмайские дни социалистическое соревнование на колхозных и совхозных полях. Миллионы колхозников и колхозниц, рабочие совхозов и работники машинно-тракторных станций борются за осуществление плана 1941 года, за получение 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Более успешно, чем в прошлом году, идет весенний сев на юге Советского Союза. В большинстве районов Украины, Северного Кавказа, в республиках Средней Азии, в Закавказье уже посеяны яровые колосовые культуры. На 90 процентов выполнен в стране план сева хлопка. В Киргизии, Таджикистане, Туркмении эта ценнейшая техническая культура уже посеяна полностью. Двенадцать республик, краев и областей перевыполнили план сева подсолнечника.

Колхозы и совхозы в этом году заботились о высоком качестве полевых работ, широко применяя приемы передовой агротехники и используя опыт стахановцев сельского хозяйства. Поля колхозов и совхозов южных районов покрыты зеленым ковром густых, ровных всходов ярового ячменя, пшеницы, овса. На юге Кубани и Молдавской ССР появились дружные всходы подсолнечника. В Грузии, на юге Молдавии и в Николаевской области взошла кукуруза. Хороши нынче и озимые.

Успехи колхозов и совхозов Юга достигнуты в значительной мере потому, что местные партийные и советские организации руководят весенними полевыми работами в текущем году значительно лучше. Они более оперативно и конкретно занимаются колхозами и совхозами, более глубоко вникают в их экономику, своевременно оказывая помощь отстающим.

Как показывает публикуемая сегодня в „Правде“ сводка о ходе выполнения плана сева яровых по СССР, в центральных, восточных и юго-восточных районах страны весенние полевые работы задержались. С большим запозданием начали сев Сталинградская, Курская, Воронежская области, АССР Немцев Поволжья, южные районы Алтайского края и другие края и области. К 30 апреля к полевым работам приступило на 18 областей, краев и республик меньше, чем на то же число в 1940 году. Это объясняется тем, что весна здесь наступила поздно и климатические условия сложи-

лись неблагоприятно. Холодная, неустойчивая погода долго не позволяла этим районам начать сев и вести его широким фронтом, со все нарастающими темпами.

Поздняя весна, естественно, сокращает продолжительность посевных работ. Малейшее промедление в такой обстановке может неизбежно сказаться на урожайности. Это накладывает на партийные, советские и земельные органы, МТС, колхозы и совхозы центральных областей, Юго-Востока, Урала и Сибири особо большую ответственность. Они должны проявить исключительную организованность, во что бы то ни стало наверстать запоздание, принять все меры к тому, чтобы провести сев в самые сжатые сроки. На севе дорог каждый день, каждый час. Он тройне дорог в условиях значительного запоздания весны, неблагоприятной погоды.

У колхозов, совхозов и МТС есть все необходимое для того, чтобы с честью справиться с этой задачей. Зяби под яровые посеы было поднято в 1940 году больше, чем в прежние годы. А зябь, как известно, позволяет значительно ускорить весенние работы, провести их быстрее и лучше.

Решениями правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников создан громадный стимул роста производительности в колхозах. Неизмеримо повысилась материальная заинтересованность колхозников в конечных результатах своего труда, забота о дальнейшем укреплении общественного артельного хозяйства, о сборе высоких урожаев.

Полностью реализовать эти возможности, по-большевистски организовать колхозные массы, вооружая их опытом передовиков сельского хозяйства,—это значит наверстать запоздание сева, обеспечить успех дела.

Задача состоит прежде всего в том, чтобы максимально производительно использовать все тракторы и живое тягло в колхозах. Машинно-тракторный парк должен работать на полную мощность, в две смены. Опытом передовых МТС и совхозов доказано, что тракторы в ночное время могут с успехом вести весеннюю вспашку и культивировать зябь. Все это требует хорошего технического ухода за машинами, постоянного контроля директоров и механиков МТС и совхозов за работой

трактористов, бригадиров тракторных бригад.

Иные директора МТС сдерживают работу трактористов, оттягивают начало сева, ожидая наступления сухой, „идеальной“ погоды. При этом они заявляют, что раннее начало полевых работ невыгодно, происходят, мол, большие пережоги горючего.

Действительно, ранние полевые работы требуют большего расходования горючего против обычных норм. И это обстоятельство учтено правительством и партией. Еще решением от 13 января 1939 года Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) распространили на все МТС повышенные нормы расхода горючего, предусмотренные постановлением правительства и партии для засушливых районов юго-востока СССР на боронование зяби в первые два дня с начала полевых работ, на проведение весеннего сева и культивации в первые шесть дней, на пахоту с плужниками на весь период пахоты.

Многие МТС и колхозы не поощряют трактористов и колхозников за проведение в короткие сроки боронования, культивации и сева. Не везде выполняется решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года о том, чтобы начислять в двойном размере трудодни трактористам МТС и колхозникам за первые два дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые шесть дней на культивации и весеннем севе. Этот материальный стимул безусловно сыграет большую положительную роль в ускорении сроков полевых работ, и его необходимо осуществить повсеместно.

В ряде районов, поздно начавших сев, сумели при неустойчивой погоде достичь хороших темпов и высокого качества сева. И удалось это им потому, что они правильно сочетали на полевых работах тракторы и живое тягло, проявили оперативность, гибкость, маневренность. Нельзя пустить тракторы—работают лошади и волы.

Когда наступает малейшая возможность, работают и на машинах, и на лошадях и волах. Между тем во многих местах живое тягло в колхозах используется на севе в ничтожной мере.

Вчера в „Правде“ сообщалось, что в Соль-Илецком районе, Чкаловской области, руководители некоторых колхозов не используют живое тягло на полевых работах. В колхозе „Красногвардеец“—25 лошадей и 42 пары волов, но на них не работают. Там говорят: „МТС все делает“. Соль-илецкие районные организации мирятся с такой антиколхозной, антигосударственной практикой. И не мудрено, что в этом районе сеют крайне медленно.

Нет в колхозах сейчас более важного, ответственного дела, как сев. И пренебрежение совершает перед колхозом и государством тот руководитель артели, который в эти напряженные дни, решающие в сильной степени исход борьбы за высокий урожай, не использует на севе лошадей и волов или использует их на второстепенных работах. Всех колхозных лошадей и волов—в борозду, на сев! Необходимо, в частности, всюду полностью загрузить конные сеялки. Передовые колхозы, сменяя лошадей в течение рабочего дня, добиваются высокой производительности каждой сеялки. Так должны поступать все колхозы.

Сев—горячая пора в деревне, особенно при такой поздней весне, как теперь. Каждый час—на счету. Нельзя упускать дорогого времени. В передовых колхозах давно стало непреложным правилом: работать от зари до позднего вечера, раньше начинать—позже кончать. Весь трудовой день надо заполнить напряженной работой. Руководители колхозов, МТС и совхозов обязаны создать трактористам и колхозникам для этого все условия, и особенно позаботиться об организации в поле питания и места для отдыха.

Колхозники южных рай-

онов страны справедливо называют весну 1941 года весной передовой агротехники. Такой она, безусловно, станет во всех районах Союза. Посеять быстро и хорошо!—под таким лозунгом должны вести сев и колхозы Юго-Востока, Востока и центральной полосы СССР. Широкое применение яровизации семян, отличная предпосевная обработка почвы, культивация зяби, хорошая заделка семян и т. д.—все это требует пристального внимания партийных и советских организаций, земельных органов, руководителей МТС, совхозов и колхозов, агрономов.

Климатические условия прошлой зимы были благоприятны. Хорошо перезимовали озимые посеы. В почве накоплено вполне достаточное количество влаги. Это—одна из решающих предпосылок для получения высокого урожая в 1941 году.

Колхозы и совхозы завоюют высокий урожай, если они используют эти благоприятные условия, если они быстро и хорошо посеют, сохранят посеы от сельскохозяйственных вредителей, от губительного действия сорняков. В этом году имеются все возможности повести более решительное наступление на сорняки, на долгоносики и других вредителей полей. Необходимо уничтожить очаги распространения вредных насекомых в самом начале. Посевом отсортированными семенами, прополкой озимых и яровых культур колхозы должны покончить с сорняками. Эти меры дадут колхозам и стране дополнительно многие миллионы центнеров зерна, сахарной свеклы и других культур.

Южные районы Союза недалеко от окончания основных весенних полевых работ. Внимание страны сейчас приковано к Востоку и Юго-Востоку—новой прочной житнице народов Советского Союза—и к центральному областям. Здесь предстоит в ближайшее время засеять огромные площади богатых плодородных земель. Обязанность партийных и советских организаций, земельных органов, всех партийных и непартийных большевиков—мобилизовать все силы, чтобы хорошо провести полевые работы, наверстать, ликвидировать запоздание с севом, полностью выполнить задания партии и правительства, обеспечить в 1941 году высокий урожай.

Передовая „Правды“  
от 8 мая 1941 г.

### Перед открытием Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года, шире, чем раньше, будет показано водное благоустройство колхозов. В павильоне „Мелиорация и лесонасаждения“ открывается новый зал, посвященный народно-хозяйственному значению мелиоративных работ. В царской России за последние 35 лет

прирост орошаемой площади составил только 300 тысяч гектаров. В Советском Союзе только за 2 года в результате массовых народных строек орошено 553,6 тысячи гектаров новых земель. Построено 68 каналов общим протяжением в 5.422 км. В 1940 году в стране построено 17.073 новых пруда. (ТАСС).

**ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций.**

Устав ВКП(б).

## Комсомольцы в авангарде

Комсомольцы Четвертковского колхоза занимают ведущую роль на весеннем севе. Комсомольцы И. И. Седов и И. С. Лакеев перевыполняют норму на пахоте. Они ежедневно вспахивают по 1 гектару—норма 0,90 гектара, давая высокое качество работы. К лошадям они относятся очень бережно. Замечают, что кони устали, дают им отдохнуть. Этим они достигли того, что лошади их хорошо работают, упитанность их не снижается.

Звено комсомолки тов. А. М. Рыбкиной по плану должно собрать яровой пшеницы с 6-гектарного участка по 15,7 центнера с гектара, проса с участка в 3,5 гектара по 15 центнеров, лука на товар с 2 гектаров по 150 центнеров, свеклы с 3 гектаров по 200 центнеров с гектара.

Тов. Рыбкина и члены ее звена взяли обязательство бороться за более высокий урожай. Они обещают собрать яровой пшеницы и

проса по 18 центнеров, лука на товар—по 200 центнеров, свеклы—по 300 центнеров с гектара.

Тов. Рыбкина умело руководит звеном, энергично борется за повышение урожайности и мобилизует колхозников своего звена на лучшую работу. Она—участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года и завоевала право участия на выставке 1941 года. Звено тов. Рыбкиной сочетает борьбу за высокий урожай с борьбой быстрее выполнения плана работ на строительстве Горький—Арзамас—Кулебаки. В ее звене 20 человек, из них 5 заняты на трассе.

7 мая звено тов. Рыбкиной закончило посадку лука на товар. Члены ее звена, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, работают дружно. Нет сомнения в том, что они взятое обязательство выполнят.

**В. Казанцев.**

## Показывают пример

Комсомольцы Шатовской комсомольской организации, занятые на полевых работах, являются застрельщиками в борьбе за быстрее и высококачественное проведение сева. Взять к примеру тт. С. Сбитнева, М. Панкратова, Ф. Сбитнева. На пахоте они выполняют дневную норму на 130 процентов, давая высокое качество работы.

Комсомолец тов. М. Аношин работает в промартели имени М. Горького. В мае он получил декретный месячный отпуск. Тов. Аношин пришел в контору правления колхоза и зая-

вил о своем желании помочь колхозникам в проведении весеннего сева. Сейчас он работает пахарем, добивается высокой производительности труда, выполняет полторы дневных нормы, соблюдает правила агротехники.

Секретарь организации т. Макаева организовала учителей на проведение агитационно-массовой работы в колхозных бригадах. Учительницы тт. Воронина, Громова регулярно проводят среди колхозников беседы и громкие читки.

**И. Золин.**

## В Панфилове хорошо работает стенная газета

Неплохо справляется с весенними полевыми работами Панфиловский колхоз „Красный луч“. На 8 мая он вспахал 87 гектаров, засеял зерновых 91 гектар.

Панфиловцы сочетают работу на полях с работой на трассе. План вывозки строительных материалов они выполнили, сейчас готовятся к массовому выходу на строительство народной магистрали.

В борьбе за выполнение плана весеннего сева и дорожного строительства немалую роль играет общеколхозная стенная газета „Колхозник“.

Редактор стенной газеты—комсомолка тов. М. Афанасьева с любовью относится к порученному делу.

Стенная газета выходит ежедневно. Она хорошо художественно оформляется, пользуется у колхозников большим авторитетом.

Редколлегия имеет большой актив селькоров. Колхозники любят писать в стенную газету. В ней они пишут о том, как передовые люди колхоза работают на севе и дорожном строительстве, о социалистическом соревновании, о нарушителях трудовой дисциплины и т. д.

А вот в Ездаковском колхозе очень плохо обстоит дело с выпуском стенной газеты. Редактор стенной газеты тов. И. Якунин несерьезно относится к порученному делу. Стенная газета в Ездакове вы-

ходит от случая к случаю. Она не помогает колхозу в борьбе за быстрее выполнение плана сева, не мобилизует колхозников на лучшую работу на трассе. Ездаковский колхоз крайне плохо работает на дорожном строительстве, отстает он и с севом.

Плохо работает редколлегия стенной газеты Тамаевского колхоза. Редактор газеты тов. Е. Губина к своим обязанностям относится безответственно.

Редколлегиям стенных газет Ездаковского и Тамаевского колхозов надо перестроить свою работу, добиться регулярного выпуска газет, привлечь к участию в них передовых людей колхозов.

**В. Панкратов.**

## Добились успеха

Реализуя решения XVIII Всесоюзной партконференции, члены артели „Единение“ добились успеха в работе. Производственная программа первого квартала коллективом артели выполнена на 156 процентов, апрельский план—на 154 процента.

Перевыполнению производственного плана способствует работа по графику. Каждый член знает, что он должен сделать за рабочий день, борется за выполнение графика. В артели выросло много стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки. К таким относятся Теплов, Фролов, Данилов, Власов, Богова, Рунова и другие.

На производстве вывешена витрина брака. Это мероприятие способствует улучшению качества выпускаемой продукции.

Ведется борьба за чистоту и порядок. В цехах стало чище, полы моют 2—3 раза в неделю. Свое рабочее место и инструменты члены артели содержат в образцовом порядке.

Среди членов артели агитаторы-коммунисты ведут агитационно-массовую работу. Ими проведено 25 бесед на следующие темы: „О чистоте и порядке на производстве“, „О трудовой дисциплине“ и т. д.

К недостатку следует отнести то, что в артели еще не укреплен по-настоящему трудовой дисциплина. В марте были опоздания работницы Грековой (прессовочный цех) и Дмитриева (шлифовочный цех).

**С. Ковтунович.**

## Забота о рабочих

Лучшие люди производства фабрики имени Буденного направлены в дома отдыха и на курорты. 40 рабочих фабрики сейчас отдыхают в Сережинском доме отдыха, стахановец Алексей Иванович Леванов свой отпуск проводит на курорте в Симеизе. **К. Петелин.**

## Опровержение ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что, согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайном крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. е. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух запасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении Верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского особого военного округа. Она состоит из 1.800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты за счет военных кораблей Балтийского флота. Переброшено 28 подводных лодок, 45 ми-

ноносцев и 18 канонерок. Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей Цусин, позаместованное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтфлота не переброшены и не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой „концентрации крупных военных сил“ на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупица правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубо искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска—ввиду лучших квартирных условий в Новосибирске—одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин—сплошная фантастика.

## Организованно выйти на трассу

По инициативе рабочих, инженерно-технических работников и служащих города Арзамаса решение 11 мая—в выходной день—выйти на трассу строительства народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки и начать одну из важнейших работ стройки—возведение земляного полотна.

Объем предстоящих работ по земляному полотну, которые надо закончить в мае, очень большой—268 тысяч кубометров. Кроме того, нужно произвести работы по укреплению откосов засевом, одерновкой, мощением. Сейчас колхозы готовятся к массовому выходу на трассу. В массовых работах большую помощь колхозникам должны оказать трудящиеся города.

11 мая намечается выход на трассу не менее 3.000 жителей Арзамаса. Каждый трудящийся города должен считать для себя делом чести участвовать в этой почетной работе, оказать больше помощи в строительстве народной магистрали, а руководители учреждений и предприятий, аппарат дорожно-строительного участка должны образцово организовать этот первый массовый выход на трассу. Дорожной участок подготавливает разбивку трассы, распределяет ее на отдельные участки для каждой организации, чтобы 11 мая в 8 часов утра техперсонал встретил каждую организацию, поставил на заранее подготовленный участок и дал соответствующую норму каждой группе участников.

Руководители организаций до выхода на трассу должны позаботиться о подготовке необходимого инвентаря и инструмента из расчета на 10 человек не менее 5 лопат, 2 носилок, 1 трамбовки и мотка шнура длиной в 20—30 метров. Инструмент должен быть проверен лопаты хорошо насыжены и отточены. Надо организовать людей в группы—бригады по 10—12 человек. Это позволит лучше руководить работой.

Каждая организация должна стремиться к тому, чтобы выполнить и перевыполнить задание, дать хорошее качество работ. Поэтому каждый участник строительства народной магистрали до

выхода на трассу должен знать, какую он должен выполнять работу, иметь элементарное понятие о постройке земляного полотна.

Вот некоторые сведения о возведении полотна: земляное полотно должно быть отсыпано точно по разбивке, т. е. по высоте, намеченной кольщиками, ширина его 10 метров. Грунт для насыпи берется только из отвесных для этого участков (резервов). Все линии, ограничивающие полотно и резервы, должны прокладываться прямолинейно по шнуру, не полагается копать как угодно и где угодно. Откосы насыпи и резервов устраиваются полукруглые, т. е. основание откоса должно быть в полтора раза больше высоты.

Чтобы не получилось неравномерной осадки, а следовательно неровностей на дороге, насыпь должна быть хорошо уплотнена (утрамбована). Надо учесть, что каменное покрытие дороги начнется вслед за возведением земляного полотна. Поэтому к работе по трамбованию полотна следует относиться очень серьезно. Не допускается укладка в насыпь дерна, так как после гниения этот грунт уменьшается в объеме, вследствие чего насыпь дает местами осадку.

Очень большое значение имеет устройство водоотвода. Вода является главным разрушителем дороги, она должна быть умело отведена от полотна. Для этого дно резервов устраивается с поперечным уклоном в сторону от полотна и обязательно должно иметь продольный уклон для отвода воды вдоль полотна к руслам рек. При любой возможности вода должна отводиться в сторону от полотна специальными канавами.

Все эти требования должны быть выполнены. Надо добиться того, чтобы работа строителей автожужевой дороги Арзамасского участка была принята правительственной комиссией с оценкой на отлично.

**Н. ЛОБКОВСКИЙ,**  
технорук Арзамасского доручастка.

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ



## ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

**Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего под'ема.**

**И. СТАЛИН.**

По представлению исполкома Хватовского сельсовета и партийной организации заносятся на **ДОСКУ ПОЧЕТА** передовики весеннего сева Хватовского колхоза:

**Иван Петрович Клоков**, засевающий на 9-рядной селке по 7 гектаров, при норме 3 гектара;  
**Иван Михайлович Ляпин**, засевающий по 9 гектаров, вместо нормы 4,5 га.

По представлению исполкома Абрамовского сельсовета и парторганизации заносятся на **ДОСКУ ПОЧЕТА** севцы Абрамовского колхоза:

**Николай Михайлович Марсавин**;  
**Иван Андреевич Плотников**, выполняющие нормы на 160 процентов.

## Достойно встретим открытие выставки

Наш колхоз поставил перед собой задачу — достойно встретить открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Все бригады, звенья борются за быстрое проведение весеннего сева. На 9 мая посеяно 252 гектара ранних зерновых культур — план

348. План сева силоса перевыполнен на 30 сотых гектара. Закончена посадка свеклы на семена на площади 4 га.

Намечается посеять сверх плана 56 гектаров клевера.

**А. Птицын**, председатель Абрамовского колхоза.

Ямищинский колхоз на 8 мая засеял овса 16 гектаров (план 31), вики-на сено — 7 гектаров (план 21), лу-

ка — 3,4 гектара (план 4). В колхозе идет яровизация семян картофеля.

**Архипов.**

## Библиография.

## ПРАВИЛА ТЕХНИЧЕСКОГО УХОДА ЗА ТРАКТОРАМИ И МАШИНАМИ

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила перед социалистическим сельским хозяйством задачу — довести в этом году урожай до 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. Решение этой задачи во многом зависит от четкой, бесперебойной работы машинно-тракторного парка МТС и совхозов, а также сельскохозяйственных машин на конной тяге.

За сокращение простоев тракторов до минимума должна бороться каждая МТС, каждый совхоз нашей страны.

От образцовой постановки технического ухода за тракторами и машинами зависит перевыполнение плана тракторных работ, экономия горючего, снижение расходов на ремонт. Об этом убедительно и красноречиво говорят результаты работ десятков тысяч трактористов, тракторных бригад, комбайнеров и дру-

гих передовиков сельского хозяйства, сотен МТС и совхозов, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Большую помощь МТС и совхозам окажут выпущенные Сельхозгизом «Правила технического ухода» за тракторами различных марок, комбайнами, тракторными плугами, тракторными и конными сеялками и льнотеребилками.

Большое внимание в новых правилах уделено порядку осенне-зимнего хранения тракторов и машин, обкатке новых тракторов, а также тракторов, вышедших из ремонта. Определена ответственность работников тракторной бригады, механиков, инженеров и директоров МТС и совхозов за соблюдение правил технического ухода и содержание машинно-тракторного парка в исправном состоянии в течение всего года.

## Заканчивает сев ранних зерновых

Заканчивает сев ранних зерновых Забелинский колхоз. Ему осталось посеять только 10 гектаров пшеницы и 8 гектаров овса.

**Н. Афанасьев.**

## Передовики сева

В колхозе «Красное Сормово» (Успенское II) впереди на полевых работах идет бригада Г. С. Курносова. Она засеяла 15 гектаров овса, подкормила 5 гектаров озимых.

В колхозе имеется много колхозников, которые перевыполняют нормы на пахоте и севе. Пахари И. С. Курносов, А. М. Филиппов на однолемешном плуге вспахивают по 1 гектару, вместо нормы 0,60 гектара. С. М. Горохов, И. Н. Тихонов на пахоте норму выполняют на 200 процентов. С них надо брать пример.

**М. Коновалов.**

## Лучшие бригады

На весеннем севе в Хватовском колхозе больших успехов добилась полевая бригада тов. Алексея Яковлевича Романова. Она полностью выполнила план посева пшеницы и овса. Сев производится протравленными, яровизированными семенами. 8 гектаров пшеницы и 12 гектаров овса посеяно перекрестным способом.

Хорошо работает также бригада Алексея Михайловича Ляпина. Она полностью посеяла пшеницу и заканчивает сев овса.

**Клячин.**

## Брать пример с передовиков

В Шерстинском колхозе «Красный строитель» развернулись полевые работы. Но в первые же дни сева в колхозе были допущены нарушения агротехники — мелкая пахота, плохое боронование, плохая заделка семян. Особенно недоброкачественно работает бригада № 2 (бригадир тов. Туляков). Эта бригада допускала вспашку на глубину 8—10 сантиметров. Очень плохо был заборонован участок под зеленую вику. Правление колхоза наказало бракоделов.

В колхозе показывает пример, как надо организовывать полевые работы, бригада тов. Разбежкина. Она производит вспашку

на глубину 15—16 сантиметров. Пахари этой бригады достигли высокой производительности труда.

Хорошо работает постоянное звено кандидата на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку тов. А. С. Орловой. Оно внесло мелкого навоза под пшеницу из расчета 20 тонн на гектар. Сев в этом звене проведен перекрестным способом. Звено приступило к посадке свеклы. Члены звена взяли обязательство получить этой культуры по 500 центнеров с гектара.

Все бригады и звенья должны брать пример с бригады тов. Разбежкина и звена тов. Орловой.

**Е. Кудина.**

## Весенние работы на семенниках лугопастбищных трав

Введение травопольных севооборотов на полях и кормовых — на сенокосных и пастбищных угодьях способствует повышению плодородия почвы и обеспечивает скот на летний и зимний периоды.

Введение кормовых севооборотов задерживается недостатком семян многолетних трав. Этот недостаток должен быть изжит в 1941 году. Все колхозы, имеющие семенники многолетних трав, должны превратить их в участки высокой урожайности и получить с гектара не менее 2 центнеров семян трав.

Чтобы получить высокий урожай с семенников трав, необходимо весной дать корням растений воздух, сохранить в почве наибольшее количество влаги для сухого летнего периода, хорошо подкормить растения. Рано весной необходимо дать растениям органическое удобрение: навозную жижу, навоз, фекалий, торф, всякие хозяйственные отбросы (сгнившую солому, мякину и пр.).

Применяя органические удобрения, колхозники могут усилить микробиологическую деятельность почвы, заставляя бактерии почвы работать на себя, обогащать почву азотом, улучшать физические свойства почвы, при которых возможно более сильное действие минеральных удобрений.

Для своего роста многолетние травы требуют много фосфора и калия. Эту потребность растений можно удовлетворить, давая вслед за органическим

удобрением калийфосфатные удобрения, калийной соли 1,5—2 центнера, суперфосфата 2,5 центнера на гектар.

Чтобы избежать потери удобрений путем смыва дождевыми водами, а также улучшить проникновение воздуха и удобрений к корням растений, сразу после ранне-весенней подкормки нужно провести боронование поперек рядов или наискось дисковой или зубчатой бороной в 2—3 следа в зависимости от плотности почвы. Разрыхляя почву боронованием, колхозники способствуют также сохранению весенней влаги, так как разрыхленная почва меньше испаряет воду.

Перед колошением и в момент колошения растения больше всего нуждаются в азоте. Поэтому в период выхода растений в трубку необходимо подкормить растения азотными минеральными удобрениями (0,5—1,5 центнера селитры или сернокислого аммония на гектар) и провести междурядную обработку посевов и уничтожить все сорняки. Звеньевые и бригады, за которыми закреплены семенники лугопастбищных трав, должны предусмотреть все работы по уходу за семенниками, внести эти работы в свои агропланы, выполнить их своевременно и добиться высоких урожаев семян трав.

**А. В. Колосова,**

старший научный сотрудник.

Всесоюзный научно-исследовательский институт кормов им. В. Р. Вильямса.

## Подкормку и боронование озимых не проводят

Медынцевский колхоз допускает разрыв между пахотой и севом. На 9 мая вспахано 220 гектаров, а посеяно только 42.

До сих пор этот колхоз не производит подкормку и боронование озимых.

**И. Морозов.**

**Инженер-механик  
Н. ПИЧУГИН.**

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 8 мая)

В ночь на 8 мая крупные соединения германской авиации совершили налет на Ливерпуль и Гуль. Были атакованы, кроме того, Хартлуп, Мидлзбро, Бристоль и Плимут. Германская дальнебойная артиллерия обстреляла порт Дувр. Продолжались операции германских вооруженных сил на море.

В ту же ночь английская авиация снова произвела налет на Брест (Франция). Бомбардировке подверглись и другие объекты на оккупированной Германией территории.

\* \* \*

В Северной Африке значительных изменений не произошло. Бои происходят в секторе Тобрука и у Соллума. В сводке английского командования указывается, что после того, как германо-итальянским войскам не удалось взять Тобрук штурмом, давление их в этом районе ослабло.

Авиация воюющих сторон попрежнему принимает активное участие в военных действиях в бассейне Средиземного

моря. В ночь на 8 мая германская авиация бомбардировала портовые сооружения Лавалетты (остров Мальта) и укрепления Тобрука. Английские самолеты атаковали аэродром в Налато на острове Родос и аэродром в Киренаике.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продолжают теснить противника. На побережье Итальянского Сомали англичане заняли порт Бендер-Касим.

\* \* \*

В Ираке, по сообщению английского командования, английские мотомеханизированные части, действующие в районе Хаббания, отбросили иракские войска с их прежних позиций. Английская авиация снова бомбардировала аэродром Муаскар-аль-Рашид (южнее Багдада). Как передает агентство Юнайтед Пресс, англичане готовят крупное наступление в Ираке, намереваясь захватить важнейшие стратегические пункты.

(ТАСС).

### ПОТЕРИ АВСТРАЛИЙСКИХ ВОЙСК В ГРЕЦИИ

Агентство Рейтер сообщает, что, по заявлению австралийского военного министра Спендера, общие потери австралийских войск в Греции убитыми,

ранеными и пропавшими без вести не превышают 3000 человек. Всего в Греции находилось 16000 австралийских солдат.

(ТАСС).

### БОМБАРДИРОВКА СУЭЦКОГО КАНАЛА

Как передает каирский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, министр внутренних дел Египта сообщил, что 7 мая

итало-германские самолеты в течение двух часов бомбардировали Суэцкий канал.

(ТАСС).

## Выступление Ллойд Джорджа

Видный английский политический деятель Ллойд Джордж, выступая в палате общин, отметил, что не было еще войны, в которой дипломатия играла бы такую большую роль, как сейчас. Самые тяжелые поражения, продолжал Ллойд Джордж, мы понесли в области дипломатии.

Ллойд Джордж сказал, что, как он всегда считал, внешняя война будет продолжительной и что чем дольше она будет идти, тем лучшими будут шансы Англии. Но ей придется

пережить очень мрачные времена.

Касаясь помощи Англии со стороны США, Ллойд Джордж заявил: «Если Америка намерена дать нам возможность догнать и перегнать Германию, то она должна делать значительно больше, чем, судя по всем имеющимся сведениям, делает сейчас. Тем временем нам необходимо упорядочить использование рабочей силы и создать запасы продовольствия».

(ТАСС).

### Американская помощь Англии

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, палата представителей США приняла законопроект, предоставляющий президенту право реквизиции иностранных судов, укры-

вшиеся в американских портах. Законопроект коснется свыше 100 иностранных пароходов. Ожидают, что США передадут Англии по крайней мере часть конфискованных судов.

(ТАСС).

### Положение в Порто-Рико

В связи с войной США проявляют все больший интерес к Порто-Рико. Этот остров занимает важное стратегическое положение в Карибском море и теперь превращен в морскую и воздушную базу. На острове находится много американских войск.

Население острова враждебно встретило американских солдат. Между солдатами и местными жителями часто происходят столкновения. Среди населения усилилось движение за неза-

висимость. Одновременно ведется кампания за улучшение условий существования. Американская газета «Балтимор сан» пишет, что население Порто-Рико живет в наиболее тяжелых условиях, чем население какой-либо другой колонии США. Половина жителей острова безработные.

Американским компаниям на острове принадлежит около двух третей всей обрабатываемой земли и две трети всего национального богатства. (ТАСС).

## По району

### Решили добиться лучших результатов

4 мая в Семенове состоялось кустовое совещание животноводов. Семеновский зоветучасток подвел итоги работ за первый квартал. За первый квартал и первый месяц второго квартала работники ферм добились больших успехов, чем в прошлом году.

По колхознотоварным фермам отход телят выразился в 4,1 процента, поросят—1,01 и ягнят—3,3 процента. Хорошие показатели в сохранении телят имеют Степановская, Большая-Тумановская, Семеновская и другие фермы. Здесь нет падежа молодняка. Работники животноводства этих ферм проводят в жизнь ветеринарно-зоотехнические правила.

Подведя первые итоги, участники совещания решили добиваться еще большей продуктивности животноводства.

Ветврач Н. Журавлев.

### Помещение детяслей расширяется

Мерлинский колхоз расширяет помещение детских яслей. Оно увеличивается на 55 квадратных метров. В яслях будет находиться около 70 детей. Помещение яслей хорошее, светлое. Через 5 дней строительные работы будут закончены.

Е. Марунин.

### Работа колхозного кинотеатра

В начале апреля текущего года в Больше-Тумановском колхозе «Животновод» начал свою работу стационарный звуковой кинотеатр. Со времени открытия кинотеатра продемонстрировано 12 кинокартин. 8 мая был продемонстрирован звуковой художественный фильм «Суворов». Эту картину просмотрело 350 зрителей.

Кинотеатр посещают колхозники соседних колхозов—Мало-Тумановского, Замятинского и других.

П. Лаптев.

### Доходная ферма

Свиноварная ферма Вьездновского колхоза имени Чкалова состоит из 111 голов. Она дает большой доход колхозу. В прошлом году доход от фермы составил 21901 рубль. В нынешнем году запланировано получить дохода от свиноварной фермы 27.400 рублей.

И. Чернецов.

## Как работает наш местный комитет

В составе нашего месткома 7 человек. Каждый член месткома имеет поручение. Так, например, тов. Тихонова ведет работу по соцстрахованию, тов. Петриченко—по охране труда, тов. Долгов руководит культурно-бытовой комиссией, тов. Цветов—член партии—комиссией по зарплате. Комсомолка тов. Крылова секретарь месткома и казначей.

Наша профсоюзная организация вовлекла в члены союза всех служащих и технических работников.

За время после выборов профсоюзных органов у нас проведено 12 заседаний месткома и столько же общих собраний членов профсоюза.

Как обстоит дело с созывом производственных совещаний? В адвокатуре производственные совещания проводятся по плану. На них обсуждаются вопросы производственного характера, что способствует улучшению работы этого учреждения. Протоколы собраний оформляются хорошо. А вот в прокуратуре и народном суде нет точного учета проведения производственных совещаний.

Во время выборов депутата в Верховный Совет СССР члены профсоюза тт. Суродин, Голованов, Комлева, Лившиц вели политическую агитацию на избирательных участках, но сейчас они прекратили эту работу. Это произошло потому, что парторганизация упустила из поля зрения этот важнейший участок своей работы.

Для членов профсоюза местком выписывает газеты: «Труд», «Горьковскую коммунистическую правду», журналы: «В помощь фабрично-заводским и местным комитетам», «Рабоче-крестьянский корреспондент», бюллетень ВЦСПС. Имеются настольные игры: бильярд, шашки, шахматы, домино, музыкальные инструменты—две гитары и две балалайки.

Местный комитет проделал большую работу по оживлению работы оборонных кружков.

В первичной осовиахимовской организации у нас состоит 21 человек, из них 12 сдали нормы на значок «Готов к ПВХО», 11 человек приняли участие в городском походе в противогасах, 10 человек посещают военные занятия, которые проводятся в Доме культуры.

Но нельзя сказать, что осовиахимовская работа у нас поставлена на должную высоту. Председателю осовиахимовской организации тов. Петриченко надо улучшить руководство, добиться того, чтобы все члены профсоюзной организации имели оборонные значки.

У нас имеется ячейка СВБ, руководит ею тов. Долгов. К порученному делу он относится добросовестно, организует беседы на антирелигиозные темы, дает материал в стенную газету. Недавно мы организовали ячейки МОПР и Красного креста. Ячейка Красного креста неплохо развертывает свою работу. Она вовлекла в изучение санитарного дела 12 человек.

Выпускается у нас стенная газета (редактор член партии тов. Голованов), но она выходит не регулярно.

Все члены профсоюза соревнуются между собой. Местный комитет систематически—один раз в месяц—проверяет выполнение социалистических обязательств. Это дало положительные результаты—улучшается качество работы. Партийная организация руководит социалистическим соревнованием. Она обсуждает на партийных собраниях вопрос о соревновании.

Как профсоюзная организация перестраивает свою работу на основе решений XVIII конференции ВКП(б) и постановления XI пленума ВЦСПС?

Надо сказать, что медленно. Мало сделано по наведению чистоты и порядка, у нас еще нет должной культуры в учреждениях. В помещении суда грязновато. Суды начинают работу с опозданием. Местный комитет принял меры к изжитию этих недочетов.

М. Лябгаев,

председатель местного комитета суда, прокуратуры и адвокатуры.

### Нет стенной газеты

Низовая печать играет большую роль в борьбе за выполнение задач, стоящих перед колхозами.

Во многих колхозах района выходят общеколхозные и бригадные стенные газеты. А вот в Бестужевском колхозе «Начало»

стенная газета не выходит.

Скорятинской партийной организации следует больше уделять внимания низовой печати. Она должна помочь бестужевским колхозникам в организации стенной газеты.

Демидов.

### Реализация билетов 15 лотереи

Среди рабочих и служащих депо станции Арзамас II успешно проходит реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима.

Слесарь комплексной бригады тов. Хлебодаров реализовал в своей бригаде

лотерейных билетов на 360 рублей. Слесарь Кутузов приобрел билетов на 25 рублей, слесари Поляков, Широков, Халатов, Жаворонков, Котельшин—на 20 рублей каждый.

Е. Порываев.

### По неопубликованным письмам

По неопубликованным письмам, посланным редакцией «Арзамасская правда» на расследование, приняты следующие меры:

Группа рабочих сообщила редакции, что ремонтно-строительная контора неправильно произвела расчет за подвозку льда водочному заводу.

Исполком городского совета, куда было направлено письмо, сообщил, что факты подтвердились—рабочим было недоплачено за 50 куб. льда. Горсоветом дано указание ремонтно-строительной конторе произвести полный расчет с рабочими за вывозку льда.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.